

五月十四日

读经：诗篇 133；王上 20-22

王上 21:27-29 亚哈听见这话，就撕裂衣服，禁食，身穿麻布，睡卧也穿著麻布，并且缓缓而行。耶和華的话临到提斯比人以利亚说：“亚哈在我面前这样自卑，你看见了吗？因他在我面前自卑，他还在世的时候，我不降这祸；到他儿子的时候，我必降这祸与他的家。”

看了这句话，心里实在受触动。亚哈，圣经上明说“从来没有像亚哈的，因他自卖，行耶和華眼中看为恶的事”，若有这样卑劣的人如此得罪我们，当被交在人的手里，早就巴不得千刀万剐才解恨。但是当亚哈听了先知的話，在神的面前自卑，表现出悔意，神看见，居然也纪念，也向他施怜悯，不在他活着的时候降灾。

我们的神，真是满了慈怜，祂又是何等乐意施恩赦罪的神！只是神的儿女，多少时候，却接受了仇敌的谎言，以为我们的神是那严厉不愿赦罪的神，因此总觉得自己犯了极大的罪，自己对神亏欠太大，祂一定不愿再原谅、接纳我们了；或者惧怕我们若到祂面前，一定会承受祂的烈怒，受鞭打、惩罚。这些错误的意念，拦阻了我们及时悔改回转归向神，反而与祂渐行渐远。

我们得罪了人，在有悔意，向人诚心道歉的时候，还可能会听到恶狠狠不愿饶恕的责备话语，因为人很多时候，的确是寡恩的。但正如大卫说的：“我愿落在耶和華的手里，因为他有丰盛的怜悯；我不愿落在人的手里。”神不象人，在祂有丰盛的怜悯，祂赦免罪孽、过犯，惟愿我们今日认识祂，并时时乐意投入祂的怀中！

王上 22:8 以色列王对约沙法说：“还有一个人，是音拉的儿子米该雅，我们可以托他求问耶和華。只是我恨他；因为他指著我所说的预言，不说吉语，单说凶言。”

亚哈王说的这句话，倒是典型地代表了犯罪之后人的普通心态。箴言说“麻雀往来，燕子翻飞；这样，无故的咒诅也必不临到。”先知之所以会指着他说凶言，乃是因为他的行为是恶的，招惹神的忿怒。他非但不检讨自己的行为，倒恨恶起那按着神心意说真话的先知来了。

不但亚哈，我们也是如此，听到人指着我们错处所说那些不中听的话，遭遇不如意的事情，第一反应不是谦卑下来，到神面前查看自己的行为是否周全，是否有得罪人、得罪神的地方，赶快悔改、对付。却很容易对人不悦，对神埋怨，觉得一切事情都不如意、都不顺心，实在可恨！有时候嘴里不说，心却开始对人、对神封闭、疏远。这些情形都是一个警讯，告诉我们，我们开始落在黑暗中了。